

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Городской Телеграф

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА.

14-й год издания № 92 (1624)

Вторник, 7 августа 1956 г.

Цена 10 коп.

* Ответственная задача партийных и комсомольских организаций *

Коммунистическая партия уверенно ведет советский народ по пути строительства коммунизма в нашей стране. Ее политика основывается на бессмертном учении марксизма-ленинизма. Без знания марксистско-ленинской теории и истории нельзя успешно решать стоящие задачи. Вот почему каждый коммунист обязан неустанно работать над усвоением основ марксизма-ленинизма.

В нашей городской партийной организации в прошлом учебном году работала широкая сеть партийного просвещения, в которой обучались тысячи коммунистов, комсомольцев и беспартийных. В большинстве первичных партийных организаций предприятий, строек организовано, на высоком уровне прошли итоговые занятия, слушатели получили прочные и глубокие знания.

Сейчас во всех первичных партийных организациях развернулась работа по подготовке к новому учебному году в системе партийного просвещения. Идет комплектование сети, подбор пропагандистских кадров и консультантов. Это важное и ответственное дело. Нельзя допускать ошибок, имеющих место в прошлом, когда некоторые секретари, не беседуя с коммунистами, сами определяли им форму учебы.

Прежде чем определить, где коммунист будет учиться, с ним необходимо обстоятельно побеседовать, учитывая его общеобразовательную и политическую подготовку, состояние здоровья. При этом следует строго соблюдать принцип добровольности. Только при этом условии можно избежать формализма и огульного подхода к делу партийного просвещения. В ряде партийных организаций, например, артелей «Металлург», имени Чкалова, швейной фабрики уже полностью закончена работа по комплектованию сети. К 20 августа эта работа должна быть завершена во всех партийных организациях города.

Среди молодых коммунистов имеются такие, которые не имеют даже семилетнего образования. Для парторганизаций — помочь им поступить в вечернюю школу, где они смогут продолжить свою учебу.

В системе партийного просвещения важное место занимает самостоятельная учеба членов и кандидатов партии. Тот, кто упорно и систематически работает над изучением марксистско-ленинской теории, тот заметно обогащает свои знания и кругозор. Однако среди людей, занимающихся политическим самообразованием, находились такие, которые использовали эту форму как ширму и практически не работали над собой. Этот недостаток нельзя не учитывать.

Важную роль в нормальной работе политшкол и кружков играют пропагандистские кадры. Городская партийная организация вырастила десятки опытных пропагандистов, способных на высоком уровне вести занятия, помочь слушателям правильно и глубоко освоить программный материал.

Нынче горком партии проявил большую заботу о подготовке кадров пропагандистов. 124 человека окончили трехмесячные курсы при вечернем университете марксизма-ленинизма, 37 пропагандистов повысили свои знания в области политэкономии и конкретной экономики при партбиблиотеке горкома КПСС. Несомненно, что это будет способствовать дальнейшему подъему уровня политической учебы коммунистов.

Партия серьезное внимание уделяет экономическому образованию кадров. Следовательно, при комплектовании сети партийного просвещения партийные бюро должны учитывать это. Вполне понятно, что трудно руководить предприятием, цехом, отделом, организацией без знания политической экономии и конкретной экономики.

Наряду с партийными организациями к новому учебному году должны готовиться и комсомольские организации. Однако, надо прямо сказать, горком комсомола и первичные организации крайне медленно проводят эту работу. Работники горкома комсомола не знают, что делается на местах по комплектованию комсомольской сети.

Образцово подготовиться к новому учебному году в сети партийного и комсомольского политпросвещения — важная задача партийных и комсомольских организаций.

(Газета «Коммунистический призыв»).

БИЙСК—БАРНАУЛ—РУБЦОВСК

Артисты кемеровских театров и концертами на промышленные предприятия, в колхозы, совхозы, машинно-тракторные станции.

Во время поездки коллектива подготовят два новых спектакля — «Вас ждут друзья» и «Роза Марии».

Перевыполнить план августа по выпуску тракторов, моторов и запасных частей — вот за что обязан бороться коллектив завода

Итоги июля должны вызвать тревогу

Коллектив нашего завода самоотверженным трудом во втором квартале 1956 года добился первенства во Всесоюзном социалистическом соревновании среди предприятий нашего министерства.

Трудящиеся завода с удовлетворением отмечали результаты своего труда. Но по достоинству оценивая достигнутое, мы не должны упускать из виду и серьезных недостатков в работе нашего завода, устранение которых позволит добиться более крупных успехов в увеличении выпуска тракторов, моторов и запасных частей для сельского хозяйства.

Дело в том, что коллективы многих цехов завода и завод в целом плохо вступили в третий квартал 1956 года. В первую очередь это относится к моторному, прессовому цехам и чугунолитейному цеху № 3. В результате в июле план по валовой продукции заводом выполнен только на 96 процентов, по товарной — на 97 процентов, по запасным частям — на 65,7 процента. Моторщики недодали стране 200 моторов.

Эти результаты должны вызвать большую тревогу в коллективе завода за судьбу государственного плана. Сейчас наступил, по существу,

решающий период борьбы за выполнение социалистических обязательств, принятых на 1956 год.

Сейчас сотни передовиков производства уже не довольствуются достигнутым. Они перевыполняют задания.

— Вот только не хватает рабочих, — жалуются начальники цехов тт. Эренбург, Колесник, Шелхманов и другие.

Однако дело не только в нехватке рабочих. У нас на заводе еще очень много неиспользованных резервов. Большим злом, например, в практике работы многих цехов является неравномерность выпуска продукции в течение месяца, неритмичность, большие производственные потери и брак.

Задача состоит в том, чтобы поднять уровень хозяйственного руководства и обеспечить ритмичность выпуска деталей и узлов. Особенно над этим должны подумать в прессовом цехе, в моторном, автоматном и в производственном отделе, где руководителем тов. Креч. Учитывая допущенное отставание в июле, план августа должен быть не только выполнен, но и значительно перевыполнен. Добиться этого — дело чести каждого работника завода.

Соревнование штамповщиков

В связи с присуждением заво-ду первого места во Всесоюзном соревновании, среди бригад штамповщиков кузнецкого цеха с новой силой поднялась трудовая активность. За 4 дня августа впереди соревнующихся идет бригада штамповщиков легкой кузницы тов. Субачева. За это время бригада выполнила 8 норм, что в среднем составило по 2 нормы за смену. 7 норм за четыре дня выполнила бригада штамповщиков тяжелой кузницы

тов. Иванова. Члены этой бригады, недавно окончившие ремесленное училище, тт. Фокин и Иванов В. Г. добросовестно выполняют свои обязанности, содержат в хорошем состоянии молот, рабочее место. Соревнуясь с бригадой штамповщиков тов. Клецких, бригада обогнала их на 2,5 нормы.

Заслуженным авторитетом в цехе пользуется бригада тов. Епишева, которая ежедневно пе-

ревыполняет нормы на 20—30 процентов. В этой бригаде хорошо работают молодые рабочие тт. Карабанюк, Смирнов, Алоев.

Самоотверженно трудятся бульдозеристы тт. Алтурмесов и Блошкин. Тов. Алтурмесов за 4 дня выполнил девять с половиной норм. В отдельные дни он выполнял норму на 384 процента. Соревнование среди кузнецов продолжается.

А. КУЗНЕЦОВ.

За 6 часов дневную норму

Среди коллектива участка черновой линии вкладыша механического цеха № 2 разгорелась борьба за досрочное выполнение заданий. Особую трудовую активность в этом проявляют передовики производства. Токарь Зинаида Севастьянова сравнитель-

но недавно пришла в цех. Ей 17 лет, но ее дела говорят о ней, как об опытной, знающей свое дело работнице. Она выполняет 4 операции: внутреннюю расточку вкладыша, снятие фасок и выточек. За 6 часов работы Зинаида Севастьянова выполняет

восьмичасовое задание. На внутренней расточке вкладыша высокопроизводительно трудится токарь Анна Ивченко. Выполняя 6 операцию четко, качественно тов. Ивченко перевыполняет норму выработки.

П. БЫЧКОВ.

Человек труда

стор тов. Бирюков перевел его наладчиком. Раньше Петр обслуживал один станок, теперь в его распоряжении — двенадцать. Пять наименований деталей проходят несколько операций на токарных и фрезерных станках.

Трудно, но молодой рабочий в труде своем находит наслаждение. Труд захватывал все его силы и способности.

Ведь «день наш тем и хорош, что труден» — писал поэт Владимир Маяковский.

Весь коллектив бывшего 5 участка механического цеха № 1 внимательно и заботливо помогал расти наладчику. Опытный рабочий Дмитрий Гусев увидел в П. Левакине человека, который любит технику, любит труд. Он передавал ему свои знания,

за второй квартал заводу присуждено первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании. Коллектив завода получил переходящее знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС. В этом успехе есть доля труда наладчика Петра Левакина.

Эти Левакины не совершают особых выдающихся подвигов в труде, но вся их жизнь, жизнь советских рабочих, сейчас самоотверженно трудящихся во имя мира и счастья всех людей, есть сама по себе блестящий трудовой подвиг, ежедневный, геройский. Каждый из них руководит высокое благородное чувство труда на благо Родины. Каждый из них помнит, что в нашей стране труд есть дело чести, дело славы, дело доблести и геройства.

В. ЕРМОЛОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Принять решение — это начало работы

В умелом сочетании партийно-политической работы с производственной деятельностью участка, цеха — залог трудовых побед. Только при этих условиях может быть обеспечено успешное претворение в жизнь исторических решений XX съезда КПСС.

Партийная организация механического цеха № 1 значительно улучшила свою работу, стала глубже вникать в дела производства, внимательно относиться к критическим замечаниям, больше опираться на актив. И как результат в течение первой половины 1956 года из месяца в месяц коллектив цеха выполнял и перевыполнял месячные задания.

А ведь в прошлом году цех был одним из самых отстающих на заводе. За 12 месяцев коллектив только два раза выполнил месячные задания.

Партийное бюро и его секретарь тов. Кузнецов большое внимание уделяли подготовке и проведению заседаний партийного бюро, цеховых партийных собраний. Как правило, к каждому партийному собранию, к каждому заседанию партийного бюро проводилась соответствующая подготовка, глубоко изучался вопрос. Но беда в том, что многие хорошие начинания в цехе партийное бюро не доводят до конца.

Взять, например, важнейший вопрос в жизни коллектива цеха: брак и борьба с ним. Задолго до одного партийного собрания была выделена комиссия в составе мастера тов. Шуваева, технолога тов. Старостенко, начальника БТБ тов. Бендерука, старшего мастера тов. Афонина, механика тов. Елисова. Эта комиссия тщательно ознакомилась с работой производственных участков цеха, изучила причины брака на обработке большой бортовой передачи, картера бортовой передачи, венцов и других деталей, и обо всем этом

доделила партийному собранию. Было принято решение, которое обязывало заместителя начальника цеха по технической части тов. Лебедева и начальника БТБ тов. Бендерука глубоко разбирать каждый случай брака, выявлять причины и принимать меры к устранению их.

В том же решении было предложено до 1 мая пересмотреть технологические процессы обработки деталей.

Однако тщательная подготовка вопроса, активность на самом собрании — это еще далеко не все. Нужна организация проверки исполнения ранее принятого решения.

Партийное бюро не довело этого вопроса до конца. Брак продолжает оставаться высоким, технологические процессы обработки деталей не отработаны. Брак, по существу, снижен на несколько сотых процента.

Коммунисты в своих выступлениях на партийных собраниях, на заседании партийного бюро говорили о том, что руководители цеха большую часть времени занимаются текущими делами, не ставят перспективных вопросов.

Много нареканий и претензий было высказано в адрес вспомогательных служб цеха. Серьезной критике подверглась работа механика цеха тов. Елисова.

Но количество простое оборудования по вине ремонтников не снижается.

Партийное бюро не оказывает должного влияния на укрепление трудовой дисциплины. Особенно низок уровень ее за последний месяц. В цехе большая текучесть рабочей силы. Это свидетельствует о том, что агитколлектив ослабил воспитательную работу среди коллектива, на многих участках не ведется конкретной

действенной политической агитации.

В цехе есть замечательные агитаторы, которые регулярно ведут беседы с рабочими. В их числе молодой коммунист сменный мастер участка сборки задних мостов и коробок скоростей Гавриил Задорожный. Он агитирует не только словом, но и личным примером. Коллектив его смены передовой в цехе.

Его беседы всегда интересны, насыщены фактами из жизни цеха, участка, завода. Он ведет задушевные беседы с людьми на темы о повышении производительности труда, об организации труда на рабочем месте и другие. Гавриил Задорожный воспитан партийной организацией, прошел путь от рядового рабочего, наладчика до мастера. А сейчас он заменяет ушедшего в отпуск начальника участка.

И здесь, к сожалению, партийное бюро не доводит дело до конца. В цехе насчитывается 25 агитаторов, но далеко не все добровольно относятся к своему поручению. В этом есть доля вины и самого партийного бюро, которое не обобщает опыт лучших агитаторов.

В июле механический цех № 1 значительно ухудшил свою работу. Июльский план цехом выполнен только на 95 процентов. Ослабла в прошлом месяце партийно-политическая и партийно-организационная работа. Достаточно сказать, что в июле не было проведено партийного собрания с обсуждением вопросов, связанных с производственной жизнью цеха.

Все это еще раз говорит о том, что партийное бюро мало занимается контролем за выполнением принимаемых решений.

К. КОСТЕНКО.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

СКОЛЬЗЯ ПО ПОВЕРХНОСТИ

Многотиражная газета Алтайского тракторного завода им. М. И. Калинина почти в каждом номере печатает статьи под рубрикой «Партийная жизнь». Обращает на себя внимание читателя многообразие тематики этого раздела и актуальность тем: «Парторганизация в борьбе за высокую дисциплину труда», «В автоматном цехе ослаблено партийное руководство», «Повышать уровень пропаганды решений XX съезда КПСС», «О руководстве партийными группами», «В стадионном цехе медленно претворяются в жизнь замечания и предложения коммунистов», «Парторганизация в борьбе за повышение производительности труда» и т. д. Все это на первый взгляд может показаться отрадным явлением. Между тем добрая половина статей на темы партийной жизни написана без глубокого анализа и конкретных примеров работы цеховых парторганизаций.

Не будем голословны. В номере от 30 июня в статье секретаря партбюро механического цеха тов. Кузнецова «В борьбе за высокую дисциплину труда» очень много говорится вообще о дисциплине и ее пользе, перечисляются участки, где хорошо организована дисциплина. Потом автор статьи говорит о том, что

приняты, какую работу проделала партийная организация для упорядочения дисциплины, что было поручено сделать отдельным коммунистам и как они справились со своими поручениями.

Нужно было передать опыт партийно-организационной работы. В статье об этом ничего не сказано. Поэтому статья не принесла той пользы, которую следовало от нее ожидать.

Вот другой пример, показывающий поверхностное освещение в газете «Боевой темп» вопросов партийной жизни. Статья «Повышать уровень пропаганды решений XX съезда КПСС» почти вся с начала и до конца состоит из общих фраз. Берем первый попавшийся абзац: «Несколько повысился в цехах завода уровень лекционной пропаганды, много лекций и докладов читается по решениям XX съезда партии. В цехах читаются лекции на темы: «Величественные задачи шестой пятилетки», «О мирном сосуществовании двух систем» и другие».

«Однако за последнее время, — говорится в этой же статье, — заметно ослабло внимание к лекционной пропаганде со стороны некоторых партийных организаций, со стороны некоторых секретарей».

Вот и все. А ведь читатель газеты, особенно партийный руководитель и коммунисты, очень хотели бы знать, какие именно меры были



НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Непрерывно расширяется торговля книгами в городах, районных центрах и селах области. За шесть месяцев этого года трудящиеся приобрели различных изданий на 12,5 миллиона рублей — на два миллиона рублей больше, чем за тот же период прошлого года. Работники многих сельских библиотек подхватили почин Гжатского района Смоленской области и наряду с выполнением своих основных обязанностей помогают торгующим организациям в продаже книг. Теперь жители сел, в которых нет книжных магазинов, могут приобретать литературу в местных библиотеках. Некоторые библиотеки организовали продажу книг в полевых станах.

На снимке: заведующая библиотекой села Варламово Болотинского района Г. И. Авдеева продает книги в полевом стане колхоза имени Хрущева.

Фото В. Лещинского.

Фотохроника ТАСС.

В честь Всесоюзного дня железнодорожника

22 июля 1956 года железнодорожники вместе со всеми трудящимися нашей страны отмечают традиционный праздник — Всесоюзный день железнодорожника.

Коллектив транспортного цеха нашего завода борется за обеспечение выполнения плана по грузкам и норм простое вагонов, за безаварийную работу.

Недавно приказом по Министерству тракторного и сельскохозяйственного машиностроения передовики транспортного цеха АТЗ награждены значком «Отличник социалистического соревнования» и премированы:

Дорожный мастер **A. Рябинец**.
Машинист крана **G. Ивершин**.
Премированы:

Грузчик **A. Мильшин**.
Рабочая по ремонту пути **V. Гаус**.

Составитель поездов **C. Васильев**.

Объявлена благодарность с занесением в личное дело:

Машинисту крана **I. Голокозубу**.

Стрелочнику **G. Ивлеву**.

Машинисту паровоза **A. Николаеву**.

Машинисту крана **M. Кравченко**.

об этом, самом главном, умалчивается.

Бывает и так, что в раздел «Партийная жизнь» ставятся статьи, которые, собственно, никакого отношения к «партийной жизни» не имеют. В номере от 14 июня опубликована статья под заголовком «Парторганизация в борьбе за повышение производительности труда». Это в лучшем случае простая производственная заметка к статье, так же, как и многие другие, страдающие общими фразами. Никак нельзя назвать партийной и большую трехколонную статью, помещенную в номере за 12 июня, «Влияние коммерческих расходов на себестоимость продукции». Это скорее статья на экономические темы, т. к. в ней совершенно отсутствует показ работы партийной организации.

Спрашивается, зачем же ставить рубрику «Партийная жизнь», если о партийной работе здесь буквально ничего не говорится. Ни в одной из статей газета «Боевой темп» не показала, как та или иная партийная организация и отдельные коммунисты на деле претворяют в жизнь решения партийных собраний.

Если в освещении вопросов партийной жизни газета имеет крупные недостатки, то вопросы комсомольской жизни в «Боевом темпе» почти не освещаются. В мае, июне и июле газета опубликовала только одну статью с комсомолом — это в номере от 17 мая «Повседневно, по-партийному руководить комсомолом». И надо сказать, что эта заметка написана на партийные темы. Ведь речь идет о том, что секретарь партбюро чугунолитейного цеха № 1 тов. Назаров не уделяет должного внимания руководству комсомолом.

На эту сторону дела газете «Боевой темп» нужно обратить серьезное внимание.

(Газета «Коммунистический призыв»).

В мае 1956 года с целью проверки социалистических обязательств между соревнующимися заводами и обмена опытом на ХТЗ побывала группа работников нашего завода.

Мне, молодому инженеру, эта поездка оказалась очень полезной. Вместе с другими я ознакомилась с решением ряда технических задач на Харьковском тракторном заводе, которые помогут мне в дальнейшей работе.

На Харьковском тракторном заводе я особенно подробно озна-

комилась с работой отдела механизации, модернизации и автоматизации. Этот отдел организован почти в одно время с нашим отделом механизации и автоматизации. В отделе имеется бюро подъемно-транспортных сооружений, бюро станкостроения, бюро горячих цехов.

Первостепенными задачами для ОММА администрация ХТЗ считает: подъем деталей с пола во всех цехах, осуществление более

ОБМЕН ПЕРЕДОВЫМ ОПЫТОМ

УЧИТЬСЯ САМОМУ И УЧИТЬ ДРУГИХ

совершенного стружкоудаления, внедрение в производство шестерен, изготовленных горячей накаткой.

Исходя из этих задач, отдел в настоящее время занимается механизацией ряда цехов. Механизация подчас довольно примитивная, но нужная и легко выполняемая. Так, например, для тракторосборочного цеха устанавливаются рольганги между рабочими местами, изготавливаются тележки со специальной тарой, облегчающей счет деталей, и т. д.

Этими мероприятиями они рассчитывают поднять детали с пола и освободить некоторую площадь цеха. В отделе проектируется полуавтоматическая линия для обнаруживания головки цилиндров. Отдел спроектировал и приступил к изготовлению нескольких разливочных кранов для литейных цехов. Емкость ковша 1400 килограммов. Этот кран представляет собой тележку, подобную существующей у нас тележки в чугунолитейном цехе № 3 типа «Шеффер».

Эта тележка предназначена для развозки и заливки металла прямо в формы. Работой крана может управлять 1 человек, находящийся в застекленной кабине, которая помещается на тележке за ковшом. Управление краном должно осуществляться от штурвала и кнопок, находящихся в кабине.

Бюро горячих цехов осуществило реконструкцию сталеплавильной печи. На этой печи цилиндрическую футеровку замени-

ли конусной. Эта модернизация позволила увеличить срок службы печи между ремонтами, а также исключила межсменный ремонт, сведя его к осмотру и пластирной заделке поврежденных мест — жаростойкой набивкой.

Как показала эксплуатация этой печи, результаты работы оказались очень эффективными.

Бюро станкостроения завершает очень крупную работу: стан для горячей накатки зубьев шестерен. Стан рассчитан на изготовление шестерен диаметром не менее 220 миллиметров и не более 500 миллиметров с модулем не более 7 миллиметров.

Наибольшая ширина шестерен 70 миллиметров. Максимальное усилие радиальной подачи 40000 килограммов. Бюро станкостроения провело также большую работу по систематизированию наблюдений по расчетам координат промежуточных валиков многошпиндельных коробок и на основании наблюдений и исследования расчетов выведены простейшие формулы, которые позволяли рассчитывать координаты валиков с точностью до десятых микрометров, значительно ускорив работу конструктора, сведя расчеты, ранее занимавшие несколько дней, к 3—4-часовой работе.

В настоящее время для расчета промежуточных валиков ими готовится формуляр, который должен быть широко опубликован.

Находясь на ХТЗ, все мы интересовались работой отдельных цехов и видели много нового и заслуживающего внимания, введен-

ние которого на нашем заводе позволит повысить производительность труда, а главное, облегчит труд рабочего.

Так, например, заслуживает большого внимания полуавтоматическая установка на выбивке трактов в стальце, где по существу труда человека сводится к нажиму кнопки на щитке. Большой интерес представляет механизированная загрузка вагранок в чугунолитейном цехе и т. д.

Мне хочется сказать, что такие поездки имеют очень большое значение в расширении кругозора молодых специалистов, помогают им совершенствоваться, что несомненно окажет большую пользу в повседневной практической работе.

О. ВАСИЛЬЕВА,
инженер-конструктор отдела
механизации и автоматизации.

Успехи Михаила Шуваева

До поступления на наш завод Михаил Шуваев не имел представления о токарном деле. И вот когда настало для него время приобщаться к труду, он выбрал профессию токаря. Специальность эта покорила Михаила сразу, как только он был принят учеником токаря на механический участок тракторосборочного цеха.

Старший мастер ток. Лопатин оценил старания молодого рабочего и поставил его на обработку трудоемкой детали (звездочки), обрабатываемой на токарно-карусельном станке. С первых дней самостоятельной работы Михаил Шуваев успешно справлялся со своими задачами.

Много деталей выдал на сборку молодой токарь. Шли годы, повышалось мастерство, росла квалификация мастера токарного дела. В отличие от многих стаженников Михаил Шуваев работает на первый взгляд без спешки, спокойно и продуманно. Важной чертой в его работе является то, что у него редко пристаивает оборудование.

Многие стаженники жалуются на отсутствие режущего инструмента. Получается это потому, что они не научились правильно эксплуатировать режущий инструмент, не умеют его заправлять. Токарь ток. Шуваев работает на утильных резцах, то есть на тех, которые сдаются в кладовую, как непригодные. У него всегда имеется два—три комплекта запасных резцов, а поэтому не бывает так часто простое как у сменивших.

Большие задачи ставят партия и правительство перед работниками промышленности. Алтайские тракторостроители должны в шестой пятилетке резко увеличить выпуск тракторов. Не остается в стороне от выполнения этих задач токарь Михаил Шуваев. Он дал обещание выполнить план новой пятилетки за четыре года.

П. ЛЕЙБМАН.

Собрания по проверке колдоговора

Важные пункты не выполнены

Заключение коллективных договоров и их обязательное претворение в жизнь является одним из условий дальнейшего роста производительности труда, выполнения государственных планов, улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся.

Подведение итогов выполнения коллективного договора за минувшее полугодие показывает, что многие пункты, имеющие важное значение, остались невыполнеными.

На собрании в термическом цехе выступающие говорили о том, что руководители цеха, завода и завком профсоюза винны в том, что многие пункты колдоговора ежегодно переносятся.

Согласно коллективному договору намечалось установить подъемные приспособления для разгрузки и подъема корзин с деталями из закалочного масляного бака на участок ТВЧ. Этот пункт выполнен.

Но другие не менее важные мероприятия остались на бумаге. Кадровые рабочие термического цеха вспоминают о том, с каким нетерпением ожидали они перехода в новое помещение. Более трех лет прошло с тех пор как новое помещение стало старым. Здесь такая же загазованность, такие же неудобства, как и на прежнем месте. Вот почему на рабочем собрании были подвергнуты резкой критике руководители цеха и завода, ответственные за выполнение важных пунктов коллективного договора.

В первом полугодии 1956 года необходимо было реконструировать вытяжную вентиляцию очистного отделения с

установкой дополнительного циклона в термическом цехе. Ответственные за выполнение этого пункта тт. Гусаков, Харитонов и Жилин ничего не сделали для того, чтобы осуществить его на деле. К сожалению, критика не достигла своей цели, так как каждый из этих ответственных работников на данном собрании не был.

Старший мастер участка застекли тов. Овсянников остановился на ряде причин ухудшения трудовой и производственной дисциплины в цехе, а также рассказал о недостатках в работе буфетов и столовых на заводе.

— Нужно завжому профсоюзу больше уделять внимания вопросам общественного питания и полнее удовлетворять их нужды, — говорит тов. Овсянников.

Он предложил организовать стол заказов при столовой № 9 и принять меры к улучшению обслуживания в торгующих организациях.

Коллективный договор предусматривает выполнение принятых условий как со стороны администрации, так и со стороны завкома и возлагает ответственность за несоблюдение этих условий на обе договаривающиеся стороны.

В термическом цехе слабо поставлена воспитательная работа. Все это приводит к прогулкам, опозданиям, в результате чего на участке сбоки нарушаются подача деталей, срывается выполнение государственных планов.

Извлекая уроки из ошибок прошлого, коллектив термического цеха наметил ряд важных мероприятий, разрешение которых принесет большую пользу.

М. ИВАНОВ.

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИИ «БОЕВОГО ТЕМПА»

«Отдел главного технолога тормозит работу рационализаторов»

Под таким заголовком в № 70 газеты «Боевой темп» была опубликована статья тов. Трахтенберга, в которой он рассказал о бюрократическом отношении отдела главного технолога к предложению наладчика моторного цеха тов. Куликова.

Как сообщил редакции главный инженер завода тов. Бахарев, автор статьи прав, что обработка детали А21-22 на полуавтомате рентабельнее установки техпроцессом обработки ее на универсальном оборудовании. Перевод этой детали на

соответствующий станок отделом главного технолога будет осуществлен по получении соответствующего оборудования на заводе.

Что касается использования станка-автомата, указанного в статье, то он не может быть занят постоянно на обработке детали А21-22, так как до поступления рапорта о предложении тов. Куликова был предназначен для обработки одной из деталей нового узла трактора, к внедрению которого завод в настоящее время готовится.

На культурные темы

Традиционный вечер для родителей

30 июля в клубе завода состоялся очередной традиционный вечер родителей по распространению педагогических знаний. Для родителей были прочитаны две лекции. С большим вниманием присутствующие прослушали лекцию «Болезнь полиномиэлита», которую прочитала врач-невропатолог тов. Ульянова.

Затем с лекцией «О влиянии взаимоотношений родителей на ребенка» выступил директор Дома пионеров тов. Вербич М. А. Родители задавали много вопросов. Здесь же на вечере своими впечатлениями о поездке в Италию поделился тов. Литвинский.

В заключение были продемонстрированы киножурналы о воспитании ребенка. На вечере присутствовало около 400 родителей.

Отдых детей

Недавно был проведен шахматно-шашечный турнир юных шахматистов. С большим задором и детским упорством проходила встреча. Учащиеся школ № 9 и № 17 боролись за первенство. За шахматно-шашечными досками сосредоточенно, с большим интересом провели время 28 учащихся. В острой, напряженной игре в шашки победителями среди мальчиков оказались: Валерий Харченко, Коля Агафонов (учащиеся школы № 9), Слава Дьяконов (учащийся школы № 17). Среди девочек в соревновании победила Клара Гриневич (учающаяся школы № 9). В игре по шахматам победителем вышел учащийся школы № 9 Боря Агеев.

Кроме турнира, для детей в выходной день в центральном сквере Восточного поселка был организован поход в «Мир сказок».

В этом таинственном походе приняло участие около 300 детей. Сказочницы в костюмах народных героев занимательно рассказали присутствующим детям много интересных сказок.

Надолго запомнились детям образы героев индийской сказки «Два лентяя», сказок: «Волшебная дудочка» и «Два брата», исполнителями которых были ученицы школы № 9 Света Полякова, Валя Фрейдлина и Эля Лебедева. Лучшим сказочникам вручены ценные подарки.

Навстречу Всесоюзному фестивалю молодежи

Оживленно готовится молодежь нашего завода ко дню открытия Всесоюзного фестиваля молодежи. 25 августа в клубе завода будет проведен фестивальный бал, на котором участники художественной самодеятельности выступят с большим концертом. Массовики-затейники проведут игры, аттракционы, танцы. Объявляется конкурс на лучшее исполнение танца, чтения, сольного пения.

Кроме того, в конкурсе должны принять участие местные авторы с произведениями для эстрады различных жанров.

За лучшие произведения и их исполнение установлены ценные премии.

В. ДЕДИГУРОВА.

Международный обзор

Два пути в развитии мировой экономики

Суэцкий канал принадлежит Египту

расходов». Вместе с тем в обзоре отмечается отрицательное влияние на экономику государств Западной Европы сокращения или же прекращения их торговли с Советским Союзом и другими странами социалистического лагеря.

Совершенно иная картина наблюдается в Советском Союзе и странах народной демократии. Об этом не могли умолчать и авторы обзора. Они признают, в частности, что объем промышленной продукции в странах социалистического лагеря возрос по сравнению с дооценным периодом в 4 раза, а национальный доход за послевоенное десятилетие увеличился на 60—100 процентов. В странах социализма, отмечают авторы обзора, экономический «рост в общем был значительно выше, чем в странах с частнопредпринимательской экономикой».

Хотя авторы обзора — буржуазные экономисты прилагали много усилий, чтобы доказать «прогрессацию» экономики в мире капитализма, им это не удалось. Под давлением фактов они оказались вынужденными признать, что в послевоенные годы развитие капиталистической экономики проходило в обстановке больших трудностей и противоречий и сопровождалось кризисными явлениями. Экономика капиталистических стран, отмечается в обзоре, «не свободна от известной неустойчивости и подвержена... ударам». Обзор признает, что «в значительной части мира», где существуют капиталистические порядки, «вопрос о массовой нищете остается по-прежнему нерешенным». В обзоре указывается также, что в экономике США за послевоенные годы дважды наблюдались серьезные кризисные явления.

Касаясь наблюдавшегося в ряде капиталистических стран роста промышленного производства, авторы обзора приходят к выводу, что он происходил на нездровой основе и был вызван очень резким ростом военных

Президент Египетской Республики Насер объявил о национализации Суэцкого канала, который соединяет Средиземное и Красное моря и обеспечивает кратчайший путь из Европы в Азию. Несмотря на то, что этот канал находится на египетской земле и построен руками египтян, в течение 87 лет им владели иностранные капиталисты. Компания Суэцкого канала, основ-

ными владельцами акций которой являлись Англия и Франция, ежегодно получала огромный доход в 100 миллионов долларов; из них, однако, на долю Египта приходилось всего лишь 3 миллиона. Национализировав компанию Суэцкого канала, правительство Египта положило конец почти вековой несправедливости и стало законным хозяином канала. Отныне доходы, получаемые от эксплуатации Суэцкого канала, пойдут на развитие национальной египетской экономики.

Национализация компании Суэцкого канала является законным актом египетского правительства и не затрагивает интересов народов других стран. Египет обязался соблюдать свободу судоходства по каналу и выплатить стоимость акций их держателям. Несмотря на все это, представители правящих кругов в некоторых западных странах, прежде всего в Англии и Франции, пытаются оспорить неотъемлемые права Египта на Суэцкий канал.

Собравшиеся в Лондоне министры иностранных дел Англии, Франции и США вырабатывают мероприятия для оказания давления на Египет.

Но такая политика западных держав противоречит интересам мира. Говоря об отношении нашей страны к событиям в Египте, товарищ Хрущев на днях заявил: «Мы считаем ошибочной политику давления на Египет, как и на другие суверенные государства. Неумеренность и горячность в этом деле могут привести только к нежелательным последствиям для дела мира, могут настичь ущерб интересам самих западных держав в этом районе».

Миролюбивые народы, в первую очередь народы арабских стран, приветствуют национализацию Суэцкого канала и выражают солидарность с действиями правительства Египта.

Н. ЧИГИРЬ.



Общественность Западной Германии активно выступает против введения всеобщей воинской повинности. На улицах городов висят плакаты, призывающие население писать письма протеста депутатам бундестага. Опрос показал, что 80 процентов населения ФРГ выступает против закона о всеобщей воинской повинности.

На снимке: антивоенный плакат на улице Гамбурга.

СПОРТ

Соревнование на заводском стадионе

В минувшее воскресенье на стадионе нашего завода были проведены товарищеские встречи по легкой атлетике между командами ДСО «Локомотив» и «Торпедо» (АТЗ).

В беге на 100 метров среди мужчин лучших результатов достигли Северов («Локомотив») и Шуваев («Торпедо»). Дистанцию в 1500 метров первым покрыл торпедовец Кузнецков, его время — 36,3 секунды.

В соревновании среди женщин в беге на дистанцию 100 метров победителями вышли Хрипкова и Гутовская («Локомотив»). Лучший результат по метанию диска показала спортсменка ДСО «Торпедо» Криворучко. Она метнула диск на расстояние 24 метра 35 сантиметров.

А. СПИРИДОНОВА.

СОВЕТЫ ВРАЧА

ПРОФИЛАКТИКА ПОЛИОМИЭЛИТА

Эпидемический детский паралич (полиомиэлит) острое заразное заболевание, при котором поражается главным образом нервная система. Полиомиэлитом болеют чаще всего дети в возрасте до 5 лет, иногда дети более старшего возраста и даже взрослые.

Полиомиэлит иногда дает тяжелое осложнение, приводящее к инвалидности.

ЧЕМ ВЫЗЫВАЕТСЯ ПОЛИОМИЭЛИТ

Возбудитель, вызывающий заболевание — вирус.

Установлено, что вирус, вызывающий полиомиэлит, может длительное время сохраняться в различных пищевых продуктах и в воде. Так, в масле и молоке живет в течение 3-х месяцев, в воде при комнатной температуре — свыше 100 дней, при нагревании воды до 50—60 градусов он быстро погибает.

Вирус также быстро разрушается под влиянием солнечного света. Дезинфицирующие вещества (1 процент раствора хлорамина, 0,2 процента раствора

хлорной извести) уничтожают вирус за полчаса — час.

ПУТИ РАСПРОСТРАНЕНИЯ ЗАБОЛЕВАНИЯ

Есть два пути заражения полиомиэлитом: один наиболее частый — с пищей, другой — воздушно-капельный.

При заражении с пищей вирус попадает через рот в желудок и кишечник, оттуда в кровь или, продвигаясь по нервам, достигает головного и спинного мозга, где вызывает воспаление. Болезнь может передаваться через различные предметы, если они загрязнены испражнениями больного полиомиэлитом, в которых обычно находится вирус (постельное и нательное белье, игрушки, и очень часто через загрязненные руки).

Возбудитель болезни может переноситься также мухами, заражение может произойти особенно во время вспышки, если ребенку дать пить сырую воду, некипяченое молоко или немытые, нечищеные овощи (морковь, сгущенка, помидоры). Овощи и ягоды представляют опасность, если почва на огороде

была удобрена человеческими испражнениями.

При заражении воздушно-капельным путем возбудитель передается от больного к здоровому при разговоре, кашле, чихании, когда мельчайшие капельки слюны, слизи или мокроты попадают в воздух и вдыхаются здоровыми детьми. Заболевание полиомиэлитом наблюдается большей частью в конце лета и в начале осени (июль, август, сентябрь).

КАК ПРЕДОХРАНИТЬ РЕБЕНКА ОТ ЗАРАЖЕНИЯ

Так как больной с первых дней болезни является заразным для окружающих, имеет огромное значение раннее распознавание болезни и изоляция заболевшего. До помещения в больницу необходимо принять все возможные меры, чтобы оградить здоровых детей от заражения. Для этого больного помещают в отдельную комнату, если это невозможно, выделяют часть комнаты, отгородив ее простыней. К заболевшему нельзя допускать детей и взрослых, кроме ухаживающего за ним лица. Заболевшему ребенку выделяется отдельная посуда и горшок. Кал больного ребенка надо обезвреживать раст-

вором хлорной извести. Посуду и предметы ухода необходимо подвергать дезинфекции.

После направления ребенка в больницу, в помещении, где он находился, должна быть проведена тщательная дезинфекция. Дезинфекции подвергаются все предметы, с которыми соприкасалась больной: постель, белье, платье, носовые платки, игрушки, горшок и другие предметы, находившиеся в комнате больного. Дети и взрослые, имевшие общение с заболевшим, должны находиться под наблюдением медицинского персонала в течение 20 дней. Дети, посещающие детские ясли, детские сады, школы, соприкасающиеся с больными, не могут посещать эти учреждения в течение 20 дней и не должны в это время встречаться с другими детьми. Очень важно помнить, что во время случаев заболевания полиомиэлитом не следует переутомлять детей длительными прогулками, походами или утомительными играми. Переутомление ребенка к моменту заболевания способствует более тяжелому течению болезни.

Р. КРИЧЕВСКАЯ,
врач.

Редактор А. ТЫШКЕВИЧ.